

Только богатые дети заплатят за родителей |

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 08.01.2009.



Отношения родителей и детей иногда бывают сложнее, чем хотелось бы... В Швейцарии изменены нормы выплаты материального содержания нуждающимся родителям их детьми.

Лишь те, чей доход превышает 120 тысяч франков в год, будут обязаны оказывать материальную поддержку своим родителям и близким родственникам в случае, когда те нуждаются. Таковы новые нормы, обнародованные Швейцарским объединением организаций социальной помощи (CSIAS) на этой неделе.

Семейные пары теперь обязаны помогать родителям в случае, если совокупный доход супругов превышает 180 тысяч франков в год. Прежние нормы были установлены на уровне в 60 тысяч франков годового дохода для холостых и 80 тысяч - для семейных.

«Гражданский кодекс» предписывает, что исключительно люди, обладающие хорошим материальным достатком, должны будут в обязательном порядке содержать членов своей семьи», - подчеркнул Вальтер Шмид, президент CSIAS, на своем выступлении перед прессой в Берне. Меры эти приняты для того, чтобы защитить средний слой населения, который иначе мог бы сам скатиться в нужду.

Не секрет, что социальные службы находятся в ожидании последствий финансового кризиса и предполагают резкое увеличение количества людей, которые обратятся к ним за помощью. Новые нормы важно знать тем, кто обращается в социальные службы за пособием, а также взрослым детям, чьи родители нуждаются в специализированном уходе или помещении в дома престарелых. В случае, если в семье недостаточно для этого собственных денег, расходы берет на себя государство.

Как обстоят дела по этому вопросу в России? Согласно статье 87 Семейного Кодекса РФ, совершеннолетние дети обязаны содержать нетрудоспособных родителей, которые нуждаются в материальной помощи. Однако эта обязанность в каждом конкретном случае определяется по суду. Основанием для выплаты помощи в виде алиментов являются:

- Нетрудоспособность родителей (инвалиды 1,2,3-й группы, а также родители достигшие пенсионного возраста).
- Необходимость в материальной помощи (родители не имеют достаточно средств нормальной жизнедеятельности, их доходы ниже прожиточного минимума).

Размер алиментов на содержание родителей устанавливается судом в твердой денежной сумме или части от заработка с учетом материального и семейного состояния сторон. К сожалению, в очень редких случаях нуждающиеся родители обращаются в суд, который призывает к порядку их повзрослевших детей...

Как разъясняет журнал «Юридический мир», указанная статья Семейного Кодекса обязывает детей не только предоставлять содержание своим родителям, но и заботиться о них. В данном случае речь идет о личном уходе и иных видах помощи. Обязанность заботиться о ком-либо не может быть осуществлена принудительно. Никто не может быть обязан оказывать заботу по решению суда, поскольку в этом случае возникают отношения, настолько тесно связанные с личностью, что принудить к исполнению их невозможно. При этом оказание родителям помощи может быть учтено при взыскании алиментов. Например, если родитель, нуждающийся в постороннем уходе, обращается за алиментами к своим детям, тот из детей, который осуществляет за ним уход, вправе требовать уменьшения размера взыскиваемых с него алиментов.

Не вдаваясь в моральный аспект материального вопроса, пожелаем нашим читателям, чтобы их отношения с родителями строились на любви, а не на юридически оговоренных обязанностях.

[Швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/tolko-bogatye-deti-zaplatyat-za-roditeley>